AKTIVITETER FÖR BARNFAMILJER PÅ BESÖK I UPPSALA
Pelle Svanslös hemstad hittar du utöver kändiskattens alla pärlor också roliga lekparker med olika teman, ett av Sveriges största badhus, lekmöjligheter för stora och små samt spännande museer med allt från dinosaurier och vilda djur till vikingar och skatter.
Mjau!  Pelle Svanslös är Sveriges mest kända katt, och han kommer från Uppsala. Den svanslösa katten är en högt älskad bokfigur som har satt sina tydliga tassavtryck i staden. Här kan man bland annat möta Pelle i hans härliga lekpark, på guidade vandringar, tassa över hans eget övergångsställe eller se honom som en staty. Följ hans liv i kvarteren kring Åsgränd där han bodde med sin kärlek Maja Gäddnos men som också var hem för Elaka Måns, hans trogna vapendragare Bill & Bull och de andra katterna. Läs mer om hur man bäst upplever Pelle Svanslös Uppsala på destinationuppsala.se/guides/pelle-svanslos.
Leksugen? Tidsmaskin till medeltiden, cirkuslek eller besök på bondgården. Lekplatserna i Uppsala erbjuder ofta något extra. Här finns ett urval av några av stadensabsolut bästa platser att låta barnens fantasi flöda fritt, destinationuppsala.se/guides/lekplatser-uppsala.
Plaska som bäst! Fyrishov är en av Sveriges största arenor för bad- och vattenäventyr. Här finns bland annat det kända äventyrsbadet med vattenrutschbanor, jetström, vattenfall, vattenkanoner, bubbelpooler och långa motionsbassänger. Bad och lek som faller hela familjen i smaken.
Här är det kul att lära sig nya saker! Det här är ett utmärkt tillfälle att besöka Uppsalas muséer, varav många erbjuder ett innehåll som riktar sig specifikt till barn och ungdomar.  Upplev djur och natur på Biotopia, upptäck konst med nya ögon på Bror Hjorths Hus eller följ med på ett digitalt vikingaäventyr i Gamla Uppsala. 
Följande muséer är underhållande och intressanta för hela familjen: 
· Biotopia 
· Upplandsmuseet  
· Uppsala konstmuseum 
· Gamla Uppsala museum 
· Vasaborgen 
· Bror Hjorths Hus 
· Evolutionsmuseet
Läs mer om museer i Uppsala på uppsalasmuseer.se.
Lekland i plural! Barn och ungdomar rör på sig för lite, det är obestridda fakta. Under hösten är det lätt att skärmtiden drar iväg. Då kan det vara skönt med lite gammal hederlig fysisk lek. Leklusten väcks garanterat på någon av Uppsalas många lekland; Leo’s Lekland i Boländerna, Turbo Sport & Adventure i Gränby och Busfabriken i Fyrislund erbjuder tillsammans tusentals kvadratmeter tillägnade skratt, lek, sport och äventyr.  
Vem vinner? Nej vi vet, det viktigaste är förstås att man deltar och har roligt tillsammans. I Uppsala hittar du flera arenor för vänskapliga tävlingar. Vem blir herre eller dam på täppan efter ett svettigt lasergame? Vem slår flest strikes på bowlingbanan? Vem gör gör hole-in-one på minigolfen? Eller vem har bäst millimeterprecision under biljarden och shuffleboard-matchen? På bland annat Latitude-59° kan man kora vinnaren i allt ovanstående. Och på Gokartcentret i Uppsala kan man istället utmana familjen eller polarna i flera typer av race i sprillans nya gokartbilar. Plattan i mattan eller lugna och sansade svängar är upp till den som kör.  
